ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кашниковой Златы Вячеславовны на тему «Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли в условиях кризиса», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности

08.00.10 - Финансы, денежное обращение и кредит

Автореферат диссертации соискателя Кашниковой З.В. представлен как значимая научная работа, в которой разработаны теоретико-методические и научно-практические рекомендации по совершенствованию налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса, что имеет важное значение для модернизации налоговой системы, обеспечения устойчивого развития внутренней и внешней торговли, повышения эффективности национальной экономики Донецкой Народной Республики.

автореферате диссертации предоставлено описание структурных подразделов работы, выделены основные положения научной новизны и результаты проведенного исследования. Автором систематизированы научные подходы к предприятий торговли, исследованы налоговому стимулированию развития инструменты налогового стимулирования их деятельности, предложена концепция организации налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса, исследованы состояние сферы торговли Донецкой Народной Республики и система ее налогообложения, а также влияние налоговой нагрузки на деятельность, предложен подход к оценке эффективности стимулирования деятельности предприятий торговли, разработан методический подход к выбору системы налогообложения для субъектов хозяйствования, осуществляющих торговую деятельность, предложены рекомендации совершенствованию механизма налогового стимулирования торговых предприятий.

Особенно хотелось бы подчеркнуть значимость таких разработок и предложений:

- 1) концепция организации налогового стимулирования деятельности предприятий торговли в условиях кризиса;
- 2) механизм налогового стимулирования деятельности предприятий торговли путем замены налога на прибыль налогом на выведенный капитал.

Основные положения, выводы и рекомендации, изложенные в автореферате, имеют достаточно высокую степень научной обоснованности и достоверности, а цель диссертации достигнута в полной мере.

Как показывает автореферат, диссертация выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского». Ее результаты имеют теоретическую значимость и практическую ценность, что подтверждается справками о внедрении результатов исследования в практику деятельности предприятий.

Теоретические положения и выводы диссертации используются в учебном процессе ГО ВПО «Донецкий национальный университет экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского».

Кроме того, результаты работы апробированы на 9 научно-практических конференциях различного уровня, отражены в 19 научных публикациях.

Однако имеется ряд замечаний:

- 1. В тексте автореферата выводы по результатам оценки состояния предприятий торговли, системы налогообложения предприятий торговли не иллюстрируются данными аналитических исследований.
- 2. Целесообразно было описать существующие модели налогообложения в государствах с непризнанным статусом, а также результаты сравнительной оценки вариантов налогообложения, чтобы необходимость налогового стимулирования деятельности предприятий торговли путем введения налога на выведенный капитал была более очевидной (стр. 16-17).

Тем не менее, указанные замечания не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертационной работы.

Как следует из автореферата, диссертационная работа на тему «Налоговое стимулирование деятельности предприятий торговли в условиях кризиса» соответствует паспорту специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит и требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842. Полученные результаты являются обоснованными, имеют научную новизну, теоретическую и практическую ценность.

Таким образом, диссертация Кашниковой З.В. является завершенной и самостоятельной работой, решает важную научную задачу, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 — Финансы, денежное обращение и кредит.

Я, Богачев Сергей Валентинович, согласен на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Профессор Департамента налогов и налогового администрирования Факультета налогов, аудита и бизнес-анализа федерального государственного образовательного бюджетного учреждения высшего образования «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», доктор экономических наук по специальности 08.04.01 – Финансы, денежное обращение и кредит, профессор

Сергей Валентинович Богачев

125993 (ГСП-3), г. Москва. Ленинградский просп., 49.

телефон: +7 (499) 553-11-97. E-mail: sybogachev@fa.ru Допатева С.В.

Ученый секретарь Ученого совета
Финансового университета